
AGBNTTA NATToNAIA pnNrRu
SOLUTIONAREA CONTf, STATIILOR

NATIONAL AGBNCY FOR
SOLVING COMPLAINTS

MD-2004, rnun. Chigindu, bd. $tefan cel Mare;i Sfint l62,et.ll,
tel: 022 820652, fax: 022 g20651, e_mail: contestatii@ansc.md

DE CIZIE
*, p20#1#^tu, /6. /Q, /{

privind solu{ionareo contestaliilorformulate de cdtre S.R.L. ,,Lozval Construct,, ;i't'R'z' "costructiv Grup" inregistrate la Agenlia Nalionald pentru solulionarea Contestaliilor cunr' 02-19/17;irespectiv, cunr.02-20/lT ladatade 22.0g.20r7, pe marginea procedurii de achizitienr' 363/17 din 08.09.20r7, iniliata de cdtre Direclia raionard pentru sigurarfu;;;;:r;:i;r;;;:;,privind achizilia lucrdrilor de reparalie a unui bloc Siguranla Alimentelor, mun. strdseni

l"-"tltt Yll*itu 
pjntT Solulionarea contestafiilor a examinat contesra{iile din! vvrrLvoLCatrrfrv Ll,llI

::"?:.?,i.1,j"|:r. 
de-cdtre 

: il ,,Costructiv Grup,,cu sediul in mun. Straeeni str.chiqindului nr. 12 ap.50, nr. de identificare (IDNO) r0r460000 1470,

r sediul in -rn.
, nr. de idenrificare (IDNO) l0l 600039962" tel.I vvvvJ -/ /wL) LEI.,:::,r:::r1 . 

lT]:_to1yu,.::r:lr:l@.ail.ru, in rezuttatul desfbqurdrii procedurii de

siguranfa Alimentelor Strdgeni cu sediur in mun. StrdEeni, rair, raionul Strdsenii, str. CaraCiobanu, nr. 27, tel. 023722g31, e_mail: drsa.straseni

Preten fiile con testatorilor:
I' in calitatea sa de persoand interesatd S.R.L. ,,costructiv Grup,, sustine c6 nueste de acord cu desfrqurarea proceduri i de achizilie qi evaluarea ofbrtelor de cdtregrupul de lucru al Direcfiei raionale pentru siguranla Alimentelor StraEeni.
Acesta enumerd motivele descalificarii companiei s.R.L. ,,costructiv Grup,,,conform listei de documente publ icatdin BAp nr. 66,fiind:f imputernicirea - a fort cerut formularul F3.1. eare afost prezentat in oferta;2' Dovada privind experienla similard -a fost prezentatformularul F3.10;
3' Informa{ii desprebaza de producere - nu a fost inclus in lista de documentepentru calificare;

4' certificat de atestare tehnico-profesionala a dirigintelui de gantier - nu a fostsolicitat qi pentru lucriri speciale;



5. Raport financiar - a fost prezentat pentru anul 20r6
financiare pentru anii 20r4-z0ls, cifia de afacerr fiind
fonnular aparte.

6' Manr-ralul calitalii - a fbst prezentat copia foii de titlu, contrasemnat de
lnspecfia de Stat in construc(ii, care confirmd existen{a acestuia.

Referitor \a alli operatori economici, contestatorul .justifica faptul ca., fiind
prezent la concurs, doar un operator econom ic a prezentat intregul manual in copie,
iar grupul de lucru nu a solicitat addugdtor prezentarea intregulur manual.

S'R'L' ,,Costructiv Grup" rnai menfioneaza cit a solicitat de Ia autoritatea
contractanta copia procesttltri-verbal privind deschiderea ofertelor depuse, acesta
insa a fost inmanat incotnplet, lipsind tabelul cu docurnentele de calificare prezentate
de citre ofbrtanli. Solicitdnd infonnalii despre procesul-verbal iltocrrrit incorect,
cotttestatorului is-aprezentat ladata de22.0g.2017 o copie a unui tabel ce indica ca
S'R'L' ,,Costructiv Grup" gi alt operator econornic, nu a prezentat o serie de
documente necesare, tabel care nu este contrasernnat de nici un membru al grupului
de lucru sall operator economic.

Contestatorul susfine cd a fost prezent la concurs ;i declard ci operatorul
economic s.R.L ,,Lozval-Construct" gi s.R.L. ,,costructiv Grup,, au prezentat
pachetul cornplet de acte cerute in ofbrtd.

Ca urmare a celor relatate, contestatorul solicita reevaluarea rezultatelor
procedurii de achizigie nr. 363117 din 0g.09.2017.

II' S'R'L' ,,Lozval-Construct" men{ioneazit clt nu este deacord cu constatarile
fbcute de cdtre grupul de lucru qi, anurne:

l. Executarea lucrdrilor cu caracter sirnilar;
2. Inexisten{a dirigintelui de gantier pe lucrari specializate;
3. Neconfirmarea cifrei de af'aceri pentru anii 2014-2015

financiare;

4. Manualul de asigtrare a calitdlii.
Contestatorul susline ca a depus patru forrnulare F3.10 privind experien{a

sirnilard Ia care s-au anexat contractele, procesele-verbale la ,.r*i,rur.a lucrd'lor gi
recomandari de la autorita{ile contractante cu valori de 2103272,41 lei, 11405 1g,23
lei, 1483589,32Iei qi 899572lei, inclusiv a depus rnanualul de asigurare a calitalii.

S'R'L' ,,Lozva7-Construct" tnai rnenf ioneazd,ca potrivit punctului 23 din Figa de
date, pentru obiectul dat, s-a cerut certiflcat de atestare tehnico-prof-esio' al1t farit
sintagrna ,'pentru lucrari speciale", iar acesta susfine ca a prezentat certificat'l de
atestare tehnico-profbsionala pentru domeniile: Construc{ii civile, industriale gr
agrozootehnice, acestea fiind lucrdrile debazda acestui obiect.

Contestatorr-rl afinna ca cifia medie anuald de afaceri in ultirnii 3 ani, conform
punctului 27 din Figa de date, pentnr obiectr.rl dat, a fost cerutd in valoare de 10g0770

Nu s-au cerut raportele
specificata in ofertd ca

pnn rapoarfe



lei 9i a fost prezentata de cdtre acesta printr-tm forrnular separat qi constitu ie 3657 55j
lei' Raportul financiar conforrn pct. l7 clin Figa de date nu este specificat pentru care
perioadS, astfel, acesta susfine ca a depus raportul financiar pentru anul 2016.

Suplimentar, S.R.L ,,Lozval'Construct" justifica ca in conformitate cuprevederile pct' 155, subpct. 2) din Regulamentul privind aclriziliile publice delucr6ri, aprobat prin Hotdrirea Guvernului nr. 669 din 27.a5.2016, in cazul
ofertantrilor descalifica{i sau a cdror oferte au fost respinse, cornunicarea trebuie sa
precizeze motivele descalificdrii sau respingerir ofertei/of-ertelor, nurnele ofertantul,i
ciqtigator, preculn qi avantalele relative ale ofertei ciqtigatoare ta[it de ofbrta
respectiwlui ofertant nec69tig5tor, fapt care nu este reflectat in scrisoarea informativa
nr.55 din 19.A9.2A17 ,

Astfel, contestatorul motiveazd
desemnat cAgtigator, cdli operatori
calificali cel pulin trei ofbrtanli,
cdgtigatoare fa\6 de celelalte oferte.

cd nu este clar care operator econornic a fbst
econornici au fbst calificafi qi dacit au fost
precum nici avantajele relative ale ofertei

in aceia;i ordine de idei, contestatorul pretinde cd a solicitat eliberarea unei
copii a procesului-verbal de deschidere a ofertelor, insd i s-a refirzat, pent.r ca a doua
zi sit i se elibereze doar procesul-verbal, fdra lista documentelor de calificare pentru
operatorii economici, iar dupl o adresare in scris i s-a oferit o astfel de lista, dar care
reflectd o situalie total difbrita faga de cea eare a fbst intocmita in zrua licita{iei, adica
in dreptul unor agen{i econornici care la licitaqie nu aveau toate actele, in Iista care a
fost prezentatd ulterior deja le aveau pe toate, iar in dreptul s.R.L. ,,Lozval-
Construct", Qare in ziua licitaliei a fost notat ca fiind prezentate toate actele, in lista
noud scrie cd lipsesc patru documente.

Ca urmare a celor menlionate S.R.L. ,,Lozval-Construct" solicitd adrniterea
contestafiei qi reevaluarea rezultatelor licitaliei publice nr.363/ l 7 dirr as.0g .2017 .

Aprecierea Agenfiei Nafionale pentru Solufionarea Contestafiilor:
Potrivit art' 76 alin. (1) din Legeanr. 131/15 orice persoand care are sau a avut

un interes in obfinerea unui contract de achizilie publica qi care consideri ca in cadrul
procedurilor de achizilie publica un act al autorita{ii contractante a vatamat un drept
al sdu rectmoscut de lege, in urma cdrui fapt a suportat sau poate suporta pre.;udicii,
este in drept sd conteste actul respectiv in modul stabilit de lege.

in vederea pronunfdrii unei solufii unitare Ei dat fiind faptul ca preten{iile
contestatorilor vrzeazd. procedura de achizilie nr. 363111 din ag.}g.2an. in
conformitate cu prevederile art. 78 alin. (7) din Legea ru. L3ll20l5, Agenfia
considerd oportund conexarea contestaliilor depuse de cdtre S.R.L. ,,Costructiv Grup,,
gi S.R.L.,,Lozval-Construct',

cu referire la infonlnarea participanfilor desp re rezultatele procedurii de achizitie



este de menfionat cd Direcfia raionala pentru Siguranfa Alirnentelor Straseni a
infbrmat, prin demersurile nr. 55 gi 56 clin I g.0g.2017 s R L ,,Lozval-Construct,,sl,
respectiv, S'R.L' ,,Costructiv Grup" despre motivele care au stat Ia bazadeciziei de
descalificare, insd nll a infonnat contestatorii privind atribuirea contractului
operatorului economic c6;tigator.

in aceste condifli, se consta tFt cltDirec{ia raionala pentru Siguranfa Alirnentelor
Straqeni a informatparticipanJii confbrm art. 30 alin. (5) din Legea 131/15, ins6 nu a
ftcut dovada cd a respectat si prevederile alin. (l ) de la acela;i articol la informarea
contestatorilor qi, prin urmare, pretenfiile S.R.L. ,,Lozval-Construct', cu refbrire la
infonnarea incornpletd urme azd a fi adrnise.

Ceea ce fine de procesul-verbal de deschidere a ofbrtelor, este de menfionat cd
potrivit pct' 2l subpct. l2) din Regulamentul cu privire la activitatea grupului de
lucru pentru achizilii" aprobat prin Hotarirea Guvernului nr. 661 din27.05.2016.
grupul de lucru este obligat sd intoctneascS, in prezen(a ofertal{ilor, procesul-verbal
de deschidere a ofertelor, iar potrivitart.62 alin. (3) djn Legea l3lll5 denurnirea gr
datele de contact ale fiecarui ofertant a carui of-erta se deschide, documentele de
calificare gi costul ofertei se vor cotnunica celor prezen{i la deschidere, precurn qi
celor care au absentat sau nu au fost reprezenta{i la deschidere, la demersul acestora.

Astfel, Agenfia constatd cd in procesul-verbal fln, de deschidere a ofertelor
prezentate in cadrul licitaliei publice nr. 363117 din 08 09 2017, nu se regdsegte
infofinafia cu privire la documerrtele de calificare prezentate de ofertanlii participanli
la procedtra nominalizatd, ceea ce contravine prevederilor art. 62 alin. (3) din Legea
131115, iar tabelul cu documente qi cerinfe de calificare, prezentat ulterior
contestatorilor, nu poate fi refinut ca o dovada a respectarii prevederilor nolnative
nominalizate rnai sus, in tndsura in care acesta nll este o par-te component6 a
procesului-verbal de deschidere a ofertelor Ei nu are aplicate semndturile membrilor
grupului de lucru Ei a participanfilor la procedura de atribuire.

Referitor la motivele descalificarii contestatorilor Ei anume:
- "imputernicirea ntl corespunde formatului juridic din Republica Moldova,,,

Agenlia constatd ca in documentele de calificare depuse de cdtre contestatorul S.R.L.
,'Costntctiv Grup" lipseqte irnputernicirea ce urma a fi anexatd Fonn*larr-rlui 3.4
Totodata, Agenfia refine cd qi in docurnentele depuse i1 cadrul licitaliei de catre
ofertantul considerat calificat, s.R.L ,,Megacon Service,,, la f€l lipseqte
imputerni cirea respecti vd;

- ce fine de experienfa sirnilara invocatd ca motiv de descalificare pentrn
contestatori' s-a stabilit cd autoritatea contractarrtd in arrunful de participare la
pct'20'11 nu a indicat expres nivelul minitn de experienfa ce urmeazd a fi dernonstrat
de citre ofertanfi. La fel se constata gi in cazul motivelor de descalificare ce !i' de
lipsa infbrmafiei cu privire labazade producere a ofertanfilor;i lipsa documentelor
confirrnative privind cifra de afacerr pe anii 2014-2015, deoarece Tn anunt'l de



participare lipsesc aceste cerinfe. Respectiv, in confonnitate cu art. 65, alin. (a) dinLegea 131115 la determittarea ofertei cdgtigatoare, autoritatea contr actantdt evalueazaqi cornpard oftrtele primite folosind moaut qi criteriile expuse i' docume'tafia deatribuire' nu se va folosi niciun criteriu neprevazut in docurnentafia de atribuire;- ctl referire la pretextul lipsei in documentele de calificare depuse decontestatori a certificatelor diriginfilor de qantier pentnr lucrarile speciale, Agen{iarefine ca ofertanfii s.R.L, ,,Megacon Service,, $i s.R.L. ,,vastavit,,, considerafi decdtre autoritatea contractanta ca fiind calificali, nll au fbcut dovada ca dispun despecialiqtii respectivi ;

- refbritor la docurnentul obligatoriu de la pct. 20.25 din anunful de participare -Manualul calitalii, in rezultatul examindrii docu,r.ni.to,. il#;e depuse de carreofertanfi' se constata ca doar 2 operatori econornici au depus manualul calitalii involutn complet' TotodatS, este de menfionat fapt,l cd, operatorii econornicicontestatori gi of'ertantul s.R.L. ,,Varincom,,, declarat ciqtigator, nLl au depusrnanualul calitalii cornplet.
Din cele remarcate, Agenfia constata nerespectarea de cdtre autoritateacontractanti a principiilor de reglementare a relafiilor privind acrriziEiile publiceprevS'znte la art' 6, lit' h) din Legea nr. l31ll5 - tratamentul egal, imparlialitate,nediscrirninare ?n privin{a tuturor ofertanlilor qi operatorilor economici.
Reiegind din cele expuse qi ludnd in considerare faptur cd rndsuri de remediere aincilcdrilor constatate nu mai pot f-i dispuse in virtutea existenfei unor abate. gravede la prevederile legislative ce atbcteazit procedura de atribuire, ?n confbrrnjtate cuprevederile art. 67 arin. (l) lit. g),art.75 arin.(r), arr. 76 arin.(l), art. g0 arin. (2) qralin (6) din Legea 131115, Agen{ia Nafionald pentru Solufionarea contestatiilor.

decidel

1' Se admit parfial contesta{iile din 22.0g.2017" depuse de catre s.R.L,,Costructiv Grup,' qi S.R.L.,,Lozva!_Construct,,;
2' Se anuleazd procedura de licitalie publicd nr. 363117 din0g.0g.20 17, ini;iatitde cdtre Direc{ia raionalS pentru Siguran{a Alirnentelor privin d achizigia lucrarilor derepara{ie a unui bloc siguran[aAlime'teror, rnun. straseni.

Preqedintele co mpletului

Membru

Membru

Alexandru CIU$

Eugenia ENI

Iacob pLAMADEALA

el;fl
M"k/


